

PRODUS DE GARANTARE

Criterii de eligibilitate		Condiții de produs	
		Întreprinderi nou create	Întreprinderi altele decât cele noi create
Capacitatea de garantare alocată pentru Produs – 100 mil lei			
Beneficiarul		Întreprinderi din sectorul IMM în condițiile Legii Nr. 179/2016	
Cerințe specifice		Întreprinderi nou-create (nu mai mult de 12 luni de la data înregistrării în registrul de stat, sau care activează maxim 12 luni până la data depunerii cererii de credit nebancaar)	Întreprinderi care activează* minim 12 luni
*Data începerii activității se consideră data efectuării primei livrări			
Suma maximă a garanției		500 000 lei	1 000 000 lei
Cota maximă de garantare %		50%	50%
Termenul maxim al garanției	Pentru circulante	36 luni	
	Pentru investiții	La cererea creditorului garanția poate fi oferită până la scadența contractului de credit.	
Perioada de grație		Pentru creditele destinate completării capitalului circulant perioada de grație nu va depăși 24 luni. Pentru creditele investiționale perioada de grație va fi stabilită de către creditor conform contractului de credit.	
Comisionul de garantare		1% anual, achitarea lunară din soldul garanției.	
Asigurarea creditului (condiții specifice)	Pentru mijloace circulante	<ul style="list-style-type: none"> • Nivelul minim de asigurare al creditului cu bunuri imobile, mijloace fixe, mijloace circulante (cu excepția creanțelor), inclusiv garanția ODA, la data solicitării garanției, nu poate fi mai mic de 100% din suma creditului. • La determinarea nivelului maxim de asigurare, nu se vor include bunurile ce urmează a fi procurate din contul creditului. • Fidejusiunea fondatorului și/sau administratorului întreprinderii se va perfecta obligatoriu. 	
	Pentru investiții	<ul style="list-style-type: none"> • Asigurat cu imobil sau alte mijloace fixe în proporție de minim 50% din valoarea gajului colateral. • Bunurile ce urmează a fi procurate din contul creditului sunt acceptate la calcularea valorii gajului colateral. • Pentru bunurile grevate ce asigură și alte credite, se va indica cota clară de extindere asupra creditului nou solicitat. • Nivelul minim de asigurare al creditului cu bunuri imobile, mijloace fixe, mijloace circulante (cu excepția creanțelor), inclusiv garanția ODA, la data solicitării garanției, nu poate fi mai mic de 100% din suma creditului și nu poate depăși 135%. • La determinarea nivelului maxim de asigurare, nu se vor include bunurile ce urmează a fi procurate din contul creditului. • Fidejusiunea fondatorului și/sau administratorului întreprinderii se va perfecta obligatoriu. 	
Valoarea dobânzii anuale efective aplicate de OCN-uri pentru creditele garantate de FGC		Maxim 25% anual. <i>Cu posibilitate de revizuire semi anuală, fără efect retroactiv.</i>	
Evaluarea solvabilității și a capacității de plată a Beneficiarului		1. Analiza financiar economică în baza situațiilor financiare prezentate, inclusiv a profitului pierderilor/fluxului de numerar. Raportul maxim dintre capital propriu la datorii nu va depăși coeficientul 8 (opt) inclusiv creditul solicitat. (nu se aplică pentru Întreprinderile nou-create). <u>Se admit abateri relative la acest indicator.</u>	
		2. Verificarea istoriei de credit a întreprinderii la cel puțin un BIC. Se acceptă entitatea doar în cazul deținerii unei istorii creditare pozitive. Admiterea restanțelor de până la 60 zile sau lipsa istoriei creditare se consideră istorie de credit pozitivă.	
		3. Verificarea istoriei de credit a administratorului întreprinderii la cel puțin un BIC. Se acceptă entitatea doar în cazul deținerii unei istorii pozitive a administratorului.	
		4. Verificarea gajului la ASP.	
		5. Fidejusiunea fondatorului și/sau administratorului întreprinderii se va perfecta obligatoriu.	
		6. Verificarea istoriei de credit a fidejuserilor la BIC, în cazul în care sunt fidejuseri. Se acceptă entitatea doar în cazul deținerii unei istorii pozitive a fidejuserului/lor.	
		7. Calificarea creditului nebancaar în categoria "standard" sau „supravegheat” potrivit reglementărilor CNPF.	